· 卷首语 ·

奋楫笃行 履践致远

日月其迈,时盛岁新。伴随着新年钟声的敲响,我们辞别了充满挑战与收获的2024年,迎来了充满希望和机遇的2025年。在这辞旧迎新的美好时刻,《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会与全体编辑出版人员,谨向长期以来关心和支持我刊发展的各级领导、编委专家、读者、作者以及社会各界朋友们致以衷心的感谢和诚挚的问候!

百舸争流千帆竞,长风万里启新程。2024年是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,2024年也是 我刊第六届编委会齐心协力、砥砺前行的一年。我刊在江涛总编辑的带领下,在主管、主办单位各级领导的 悉心指导下,在编委专家们的鼎力相助下,成功召开第六届编辑委员会第一次全体委员会议。未来,我刊将 继续发挥编委会的学术领导和期刊质量监督作用,促进期刊的高质量、可持续发展。

行而不辍,履践致远。2024年,我刊始终坚持严谨的办刊态度,严格的三审三校流程,顺利完成了本年度的编辑与出版任务,精心策划了多个高质量的专题和论坛,涵盖了神经科学、精神科学以及精神卫生领域的最新研究进展,充分体现了我刊对推动学科发展的责任和担当。期刊的发展得益于业界专家学者的信任和支持,2024年版中国科技期刊引证报告(核心版)数据显示,我刊的影响因子、学科综合评价排名跃升至第21名,这一成绩不仅是对我刊过去工作的肯定,更是对我刊未来发展的巨大鼓舞,同时也表明我刊影响力正在稳步扩大,学术地位不断提升。

奋楫笃行,臻于至善。新的一年,我刊将一如既往地坚守学术道德,维护学术诚信,并以实现杂志品牌化、精品化为目标,推动学科之间的交叉融合,进一步提高杂志的学术性和权威性,更好地为广大读者、作者服务,切实肩负起传播学科前沿信息、引领学科发展的责任与使命。同时,面对期刊出版数字化、网络化、智能化发展的新挑战,我刊将不断推进媒体融合发展,与时俱进,寻求期刊新的发展点。

新的一年我刊定将不忘初心,脚踏实地,稳中求进,行稳致远。最后,祝愿大家岁岁无忧,平安喜乐,让 我们携手共进,共创未来!

> 《神经疾病与精神卫生》杂志编辑委员会 二〇二五年一月